协会领导宣讲党的二十大精神并调研

12月13日—14日,会党组书 记、常务专职副会长陈星赴三明市 将乐县、明溪县,与基层党员干部 和会员群众座谈交流,宣讲党的二 十大精神,并看望慰问计生困难家 庭,现场调研儿童早期发展、暖心 家园运营、安居工程建设等工作情 况,深入办公室党支部挂钩联系点 指导推进乡村振兴。市计生协会 会长陈仪代和市县有关同志参加。

陈星指出,学习宣传贯彻党的 二十大精神,是当前和今后一个时 期首要政治任务。各级计生协会 要在全面学习上下功夫,周密安 排、精心组织,深刻领会党的二十

加

强

组

织

领

悟党

的

12月14日—16日,

大一系列新的重要思想、重要观 点、重大战略、重大举措,深刻领悟 "两个确立"的决定性意义,团结引 领广大会员群众坚定不移听党话、 跟党走。

陈星要求,要在全面把握上下 功夫,按照习近平总书记"五个牢 牢把握"的重要要求,结合改革发 展实际,准确领会和把握党的二十 大精神的思想精髓、核心要义和实 践要求,坚定自觉用党的二十大精 神统一思想、统一意志、统一行动, 凝心聚力,团结奋斗,共同推进中 国式现代化新征程。

陈星强调,要在全面落实上下

功夫,站在更高站位谋划、推进新 时代计生协会工作。要胸怀国之 大者,充分认识人口发展是关系中 华民族发展的大事情,中国式现代 化是人口规模巨大的现代化,围绕 国家优化人口发展战略,发挥计生 协会组织优势,积极推进新型婚育 文化建设,进一步做好优生优育指 导服务,巩固发展"向日葵亲子小 屋"等服务阵地,助力完善生育支 持体系,降低生育养育教育成本。 要筑牢为民情怀,聚焦"老小青特 困孤"等群体,深化生育关怀,加强 帮扶服务,促进家庭发展、家庭幸 福;履行家庭健康促进新使命,强

化宣传教育,引导广大家庭成员树 立"每个人是自己健康第一责任 人"理念,提升家庭健康管理能力, 促进新形势下家庭疫情防控工 作。要深化改革创新,增强计生协 会履职担当能力。加强政治建设, 提升政治能力,彰显政治属性,强 化政治引领;持续深化改革,推进 管理创新、职能优化、服务转型,提 升组织活力;加强业务培训,推进 儿童保健人户指导员、育婴师、家 庭健康指导员等服务队伍建设,提 升服务人口发展、家庭健康的综合 能力。

(省计生协会办公室)

□ 本报记者 张帅 通讯员 黄晓霞

扎根农村22年,她的身影穿 梭在疫情防控、扶贫攻坚、乡村振 兴、健康服务各条战线,她就像一 束光,温暖乡亲们脱贫致富、保障 健康的每个角落。她,就是蕉城区 洋中镇藤村党支部书记兼村民主 任、村计生协会秘书长冯惠平。

勇毅担当抗疫人

1998年冯惠平毅然放弃月薪 1300多元的服装厂工作,接手基层 计生管理员一职,并从2013年始 兼任村计生协会秘书长。她心里 装有一本民情账,全面投身"家庭 健康促进行动",协助镇、村两级做 好孕产妇、儿童、老人等特殊人群 健康管理和"家庭医生签约"等基 本公共卫生服务,她还建立藤村计 生协会微信服务群,利用线上线下 相结合的方式,向村民宣传生育新 政和公共卫生健康知识。

2020年,疫情暴发时正值春节 期间,冯惠平果断放弃假期,迅速 返回藤村,带领村干部冲锋在前, 全力开展疫情防控工作;张贴疫情 防控标语、公告,摸排返乡人员;设 立堵卡点对进出人员进行检查,组 织人员对公共区域、重点部位进行 消杀处理;逐户逐人排摸登记,建 立返乡人员合账。她的足迹遍布 全村315户,核查1500多人。

在她带动下,很多党员纷纷加 人"敲门行动",为孤寡独居老人送 去粮油和口罩等日常需求品和防 护用品,为居家村民提供蔬菜、日 用品等代购业务。

勤劳致富领头人

2006年,冯惠平和二女户余惠 钗合作,利用各自获得的10000元 幸福工程和6000元计生小额两项 贴息贷款(均为两年期),创办了竹 凉席加工厂,年产值30多万元,不 仅安排了30多位赋闲在家的计生 母亲到厂里编织竹坐垫,给贫困户

蕉城区洋中镇藤村计生协会秘书长冯惠平 扎根农村 守护村民健康



带来每月600元至1000多元不等 的经济收入,还采取定点培训、人 户加工、因人指导、质量把关的帮 扶新路子,让贫困母亲把加工材料 领回家编织,使计生困难家庭足不 出户就能增加收入。

受助母亲们都说:"我们就相 信她,跟着冯惠平干准没错。"

为了帮助乡亲们过上幸福生 活,冯惠平常年深入村小组,送思 路、找产业、帮致富、促健康,乡村 的田间地头、贫困户的房前屋后, 随处可见她忙碌的身影。

排忧解难暖心人

冯惠平是村计生协会秘书长, 管的却是百家事,行动不便的孤寡 老人,父母外出的留守儿童,莫不 竭尽所能,从村里到镇上,代缴电 费、电话费,领取社保金、医保金, 登记户口、申请低保、办理计生家 庭意外险等,骑着电动车每天少则 一两次,多则四五趟来回,尤其对 于计生困难户看病难、就业难、住 房难等操心事、烦心事,她更是用 心用力帮助解决。

本村独生子女户余承锦因患严

重尿毒症,不仅花光了所有积蓄,还 欠下一大笔债务。雪上加霜的是, 其父又患脑血栓偏瘫行动不便,儿 子还在上中学,家庭极度困难。

冯惠平为其多方奔走,向蕉城 区计生协会详细汇报该户具体情 况,区计生协会当即拨付2000元 紧急救助款以解燃眉之急。在冯 惠平的担保下,该户获得50000元 幸福工程款,办了家庭小型生猪养 殖场。

一心为民当家人

2012年,冯惠平被推荐为党支 部候选人,并高票当选村党支部书 记。2012年被评为"2011—2012年 度宁德市蕉城区十佳文明市民"称

作为藤村村支书兼村民主任, 冯惠平将美丽庭院创建与人居环 境整治有机结合,从300多户村民 中评选产生"美丽庭院"示范户35 户、"健康家庭"26户、"健康明白 人"20人、"幸福母亲"10人,动员 和激发广大村民自觉成为健康蕉 城建设的参与者、奉献者、获益者。

她是广大计生家庭暖心的"娘 家人"。

会党组成员、专职副会 长陈友茂赴漳州市诏安 县、平和县,宣讲党的二 十大精神,与基层党员 干部和会员群众座谈交 流,并看望慰问计生困 难家庭,现场调研指导 "健康知识进万家活 动"、"亲子小屋"、心理 慰藉援助中心、安居工 程等工作,深入挂钩联 系的诏安县白洋乡汀洋 村指导推进乡村振兴, 联合开展"好家风 健康 行"宣传义诊咨询服务 主题推进活动,为当地 群众送医、送药、送健 康、送祝福。漳州市计 生协会会长黄浦江、党 组书记林继锋和市县有 关同志参加。

陈友茂指出,学习宣 传贯彻党的二十大精神, 是当前和今后一个时期 的首要政治任务。各级 计生协会要加强组织领 导,切实在全面学习、全

面把握、全面落实上下功夫,认真 领悟党的二十大提出的新思想新 论断、作出的新部署新要求,做到 学深悟透,深刻领悟"两个确立" 的决定性意义,团结引领广大会 员群众坚定不移听党话、跟党 走。要加强宣传引导,周密安排, 开展多形式、分层次宣讲活动,把 党的二十大精神及时送到千家万 户,飞入寻常百姓家。

陈友茂强调,学习宣传贯彻 党的二十大精神,要坚持学思用 贯通、知信行统一,切实把学习 贯彻党的二十大精神转化为加 快服务转型、增进民生福祉的具 体举措和实际成效,不断推动新 时代计生协会事业高质量发 展。(省计生协会家庭服务部 漳 州市计生协会)